



中共中央召开党外人士座谈会

新华社北京 7 月 30 日电 7 月 26 日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,

切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移实现全年经济社会发展目标。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况,介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表欧阳昌琼先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的谋划考虑,并就进一步全面深化改革、推进高水平对外开放、夯实新质生产力的产业

和技术根基、深化科技体制改革、推进自然资源管理改革、统筹规划生物制造产业发展、支持大陆合资电子信息产业转型升级、稳岗和扩大年轻人就业、加大促消费政策力度、助力企业和房地产业健康发展、进一步提振民营经济信心等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今年上半年,在中共中央坚强领导下,面对复杂多变的国内外形势,我们顶住压力、积极作为,加强宏观调控,深化改革开放,有效应对风险挑战,经济延续了回升向好态势,高质量发展又迈出新步伐。

习近平强调,当前我国经济发展遇到一些困难和问题,是发展中、转型中的问题,经过努力是完全可以克服的。我们要坚定发展信心,保持战略定力,积极主动

应对问题和挑战,用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。

习近平指出,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦因地制宜发展新质生产力、畅通国内大循环、提升国家创新体系整体效能、推进人工智能与经济社会融合发展、缓解地方财政困难等建言献策,持续开展长江生态环境保护民主监督,为中共中央科学决策提供了重要参考。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出 3 点希望。一是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,引导广大成员和所联系群众深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和重大举措,把中共中央决策

部署转化为社会各界的共同意志和自觉行动。二是持续巩固统一战线共同思想政治基础,切实把思想认识统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来,正确看待形势和改革发展中的问题,合力战胜前进中的各种风险挑战。三是继续为实现经济社会发展目标献计出力,围绕落实中共二十届三中全会提出的重大改革举措、经济社会发展中的重大问题以及“十五五”规划前期研究谋划工作等,深入开展调研,为中共中央科学决策提供参考。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、江利平、安立佳、李林等。

中共厦门市委与各民主党派、工商联和无党派人士举行行政党协商座谈会

本报讯 据厦门日报报道 近日,厦门市委书记崔永辉主持召开与党外人士政党协商座谈会,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕“科技创新引领高质量发展、加快培育厦门城市转型新动能”主题,听取各民主党派市委、市工商联和无党派人士的意见建议,广泛凝聚智慧力量,共同推进全市科技创新事业全面发展,为城市转型注入新动能。

座谈会上,各民主党派市委、市工商联领导和无党

派人士共 10 位代表,从加快绿色科技创新、以人工智能赋能产业发展、推动产业园区标准化建设、发展低空经济、打造高端医疗器械产业集群、提高科技成果转化、加大算力建设等方面提出真知灼见。

崔永辉结合上半年厦门市经济运行情况,分析了科技创新引领下工业、服务业、投资等方面的结构调整变化。去年以来,厦门市科技创新引领工程、先进制造业倍增计划、“4+4+6”现代化产业体系

建设等工作持续深化,促使新产业、新模式、新动能茁壮成长,传统产业智能化、数字化转型加快推进,全市高质量发展的内生驱动力日益强劲。

崔永辉表示,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革做出系统部署,对推进科技创新提出明确要求,为我们以科技创新引领高质量发展、加快培育城市转型新动能,指明了前进方向、注入了强大动力。中共厦门市委将把深入学习贯彻全会精神

激发出的政治热情转化为抓创新、促转型的实际行动,全力营造良好创新生态,以科技创新推动新质生产力加快发展。希望全市各民主党派、工商联和无党派人士认真学习领会党的二十届三中全会精神,毫不动摇坚持中国共产党的领导,充分发挥智力密集、人才荟萃的优势,持续深入开展调查研究,为市委、市政府多建睿智之言、多献务实之策。

市领导王雪敏、连坤明、季翔峰参加座谈。

完成投资 498.7 亿元 实现投资“双过半”

本报讯 据海峡导报报道 今年厦门市 131 个省重点项目年度计划投资 883.4 亿元,1-6 月完成投资 498.7 亿元,完成年度计划投资的 56.45%,超序时进度 6.45 个百分点,超额完成投资计划,顺利完成投资“双过半”任务。

从各行业完成情况来看,产业类项目建设高效推进,1-6 月实际完成投资 204.5 亿元,完成年度计划投资的 66.38%。其中,厦门海沧区士兰明镓 SiC 功率器件生产线建设项目完成新一代车规 SiC MOSFET 技术的研发,上半年实现月产能 6000 片。

基础设施类项目有序推进,1-6 月实际完成投资 282.6 亿元,完成年度计划投资的 50.72%。其中,厦门抽水蓄能电站 4 台机组已全部投产。

社会事业类项目加速建设,1-6 月实际完成投资 11.6 亿元,完成年度计划投资的 63.62%。其中,厦门国贸实验高级中学主体结构施工高效推进中,计划 2025 年 9 月竣工投用。

从开竣工情况来看,按照年初下达的省重点项目开竣工计划,今年厦门市计划开工项目 25 个,计划建成或基本建成项目 13 个。上半年,已开工厦门港海沧港区 11# 液体化工码头泊位工程、翔安北水厂一期工程、海沧区铂联科技新能源电池连接系统(CCS)生产基地建设项目等 18 个项目,其中慧联电子厦门区域总部、厦门航天思尔特研发制造基地建设项目等 6 个项目提前开工;已建成厦门海沧区士兰明镓 SiC 功率器件生产线建设项目、福建省厦门集美中学新校区项目、厦门航空产业启动区项目等 3 个项目。

(沈华铃)

华南首座天文馆 8 月主体封顶

本报讯 据海西晨报报道 作为中国华南地区的首座天文馆,苏颂天文馆的建设进度备受关注。计划今年 8 月实现主体全部封顶,2026 年 5 月竣工验收。

苏颂天文馆位于同安区康浔路和城东西路交叉口西南侧、苏厝溪东侧,总用地面积约 27043 平方



米,总建筑面积约 55350 平方米。项目总投资 5.63 亿元,主要建设 1 座天文馆以及相关配套设施,力

争建设成为集科普展览、天文观测、天文教育于一体的综合性天文馆,预计 2026 年投入运营。

据介绍,为了让苏颂天文馆建设更高效,项目在施工过程中积极应用基于 BIM 的深化设计技术,加快施工进度及节省施工成本。

(叶子申)

5 家厦企入围 2024 年《财富》中国 500 强

本报讯 据厦门日报报道 日前,2024 年《财富》中国 500 强排行榜发布,厦门建发集团有限公司、厦门国贸控股集团有限公司、厦门象屿集团有限公司、安踏体育用品集团有限公司、厦门钨业股份有限公司五家厦企依次入围。

该榜单采用与《财富》世界 500 强一脉相承的制榜方法,同

时包括了上市和非上市企业。依据这个榜单及其数据,大家可以了解中国大型企业的最新发展趋势。

今年上榜企业的年营收门槛约为 37.4 亿美元,较去年的门槛提升约 9%;2023 年上榜企业总营业收入达到 14.6 万亿美元,和

上年上榜企业相比,下降约 3%;净利润达到 7064 亿美元,较上年下降约 1.5%。

国家电网以 5459 亿美元的营收位居榜首,中国石化和中国石油分列榜单第二位和第三位,位列第四位的是中国建筑。在盈利能力方面,最赚钱的十家上

榜企业中,除五家商业银行和中石油、中移动、中海油外,两家民营企业也进入了利润榜前十位,其中台积电公司以 273.5 亿美元净利润排在利润榜第 5 位,腾讯 2023 年的净利润同比下降约 39%,但是仍以超过 162 亿美元的净利润排在利润榜第 8 位。

今年上榜企业数量最多的行业是金属产品行业,共有 55 家上榜。几家互联网代表企业重新进入增长轨道:京东位列第 13 位,较去年上升 3 位;腾讯位列第 38 位,较去年上升 7 位;阿里巴巴排位未发生改变,排在第 21 位;美团上升了 35 位,排在第 99 位;拼多多排名较去年大幅上升 56 位,位列第 119 位。

(李晓平)